

# 青岛交通职业学校 2021-2022 学年体育发展年度报告

为贯彻落实《国务院办公厅关于强化学校体育促进学生身心健康全面发展的意见》，我校以服务学生全面发展、增强综合素质为目标，坚持健康第一的教育理念，逐步完善教学、训练、竞赛体系，坚持整体推进与典型引领相结合，鼓励特色发展，帮助学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。

## 一、体育教学改革方面

学校按照国家课程标准开齐开足体育课的基础上，结合教师特长、学生特点发展特色体育运动项目。如：篮球、健美操、跳绳、武术等。学校是篮球传统学校曾多次获得中学中职男子组篮球的名次，去年获得冠军，在肯德基三人制男子篮球比赛获得亚军。

## 二、体育教师配备方面

学校现有体育专业课教师 4 人，其中外聘 1 人。满足学校体育教学需要。目前学校有 3 名高级教师一名中学二级教师，三名武术专业一名篮球专业。学校通过国培等培训机会加强对体育教师的教学能力培养，进一步提高体育教师教学水平。

## 三、体育经费投入和体育场地设施方面

学校按相关学校建设标准和技术规范要求，不断加大学校体育设施建设力度。目前，学校因受校园面积限制，没有 400 米标准运动场，但在其他体育器材设备配备方面，学校体育设备配备充足，为各学校顺利开展体育教学训练提供了有力保障。

## 四、学生体质健康测试方面

学校按照课程标准开齐体育和健康教育课，并保证学生每天一小时阳光体育运动，促进学校提高体育课教学质量、加强学生体育训练。努力提高学生体质健康达标率。制定学校学生体质健康监测工作方案，明确监测的总体要求和具体安排。按照《国家学生体质健康标准》

要求，利用体育课、大课间、运动会认真对学生开展体质健康测试，学校学生体质健康监测 90%以上。

一年来，学校体育教育工作取得长足发展，全体体育教师精诚团结、锐意进取，充分发挥自身专业优势，为学生营造了和谐阳光、积极健康的运动和锻炼氛围，让全校学生身心得到健康发展，为推进素质教育打下坚实基础。